
 

 

Την Τρίτη 26 Μαΐου 2026 πραγματοποιήθηκε το 1ο Ενδοσχολικό  Φεστιβάλ 
Συμπερίληψης στον χώρο του σχολείου μας. Σκοπός ήταν η καλλιέργεια της 
ενσυναίσθησης και ενός κλίματος συνεργασίας μεταξύ όλων των μαθητών/-τριών 
του σχολείου μας και ταυτόχρονα η ενίσχυση της ήδη διαμορφωμένης 
συμπεριληπτικής κουλτούρας με την παροχή ίσων ευκαιριών για ενεργό συμμετοχή 
κι εμπλοκή όλων των μελών της σχολικής μας μονάδας. 



Τη διοργάνωση του Φεστιβάλ ανέλαβαν οι καθηγητές κ. Σαβριδά-Ψαρρά Αφροδίτη 
και κ. Αναγνωστόπουλος Οδυσσέας. Τις δράσεις επιμελήθηκαν και διεξήγαγαν οι 
καθηγητές κ.κ. Αλεξίου Ελένη, Αναγνωστόπουλος Οδυσσέας, Γαβιώτης Μανώλης, 
Γρίβας Γεράσιμος, Παττέ Ελπινίκη, Σαβριδά-Ψαρρά Αφροδίτη και Ψαθά Ελένη σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στο Φεστιβάλ συμμετείχε και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, τον οποίο θα 
θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά για την αμέριστη συνεργασία και τη διαρκή 
υποστήριξή του καθ΄όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Τέλος, ιδιαίτερες 
ευχαριστίες θα θέλαμε να εκφράσουμε στον Διευθυντή του σχολείου μας, κ. 
Σαμούρη Διονύση, ο οποίος στηρίζει έμπρακτα όλες τις ενδοσχολικές δράσεις, καθώς 
και τις Συντονίστριες Εκπαίδευσης Προσφύγων Αστικού Ιστού Πειραιά, κ.κ. Αρετάκη 
Στεφανία και Λαζάρου Ιωάννα, οι οποίες μας τίμησαν με την παρουσία τους. 

Συνοπτικά οι δράσεις που διεξήχθησαν κατά τη διάρκεια του Φεστιβάλ, 
περιλάμβαναν τα ακόλουθα: 

 Έκθεση τεχνολογικών δημιουργιών των μαθητών της Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου: 
 
Κάθε τμήμα με τη συνοδεία καθηγητών του σχολείου μας είχε την ευκαιρία 
να επισκεφτεί την έκθεση με τις κατασκευές από το μάθημα της Τεχνολογίας 
και να περιηγηθεί στον χώρο του εργαστηρίου των Φυσικών Επιστημών. Οι εν 
λόγω κατασκευές υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς από 
τους μαθητές και των τριών τάξεων και υπό την καθοδήγηση του καθηγητή 
της Τεχνολογίας, κ. Γαβιώτη Μανώλη.  
 



  

 

  

  



 

 

 
 



 

 
 

 
 

 
 

 Τουρνουά καλαθοσφαίρισης: 
 
Ανομοιογενείς ομάδες που αποτελούνταν από μαθητές και μαθήτριες όλων 
των τάξεων, από καθηγητές και καθηγήτριες, καθώς και από τον Διευθυντή 
του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να «αναμετρηθούν» σε ένα τουρνουά 
καλαθοσφαίρισης. Εκτός από τους παίκτες/-τριες, στο τουρνουά συμμετείχαν 
και μαθητές ως διαιτητές, παρατηρητές-εμψυχωτές ή/και ως μέλη της 
γραμματείας. Υπεύθυνος για τη διοργάνωση και την ομαλή διεξαγωγή του 
τουρνουά  ήταν ο καθηγητής κ. Γρίβας Γεράσιμος. Επίσης, σημαντική ήταν και 
η συνεισφορά του καθηγητή της Φυσικής Αγωγής, κ. Τσορμπατζόγλου Νίκου. 
 

  



  

 
 

 Δράση Συμπερίληψης:  
 
Στα πλαίσια αυτής της δράσης οι μαθητές/-τριες δημιούργησαν ομαδικά ένα 
πόστερ με θέμα τη συμπερίληψη, ενώ παράλληλα έγραψαν ευχές σε post-it, 
τα οποία ανάρτησαν σε τρεις πίνακες ανακοινώσεων. Στόχος της δράσης ήταν 
η προώθηση της ισότητας, του σεβασμού της διαφορετικότητας και της 
καλλιέργειας του αισθήματος του «ανήκειν». Η εν λόγω δράση 
πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία των καθηγητών, κ.κ. Αναγνωστόπουλου 
Οδυσσέα και Σαβριδά-Ψαρρά Αφροδίτης σε συνεργασία με τους 
συντονιστές/-στριες σχεδίου που είχαν οριστεί από όλες τις τάξεις του 
σχολείου μας. 



  

 



  

  



  

 
 

 Δράση κατά του Σχολικού Εκφοβισμού: 
 
Στα πλαίσια αυτής της δράσης, οι μαθητές/-τριες δημιούργησαν σημαιάκια 
με μηνύματα κατά του σχολικού εκφοβισμού, συμβολικές ζωγραφιές και 
σημειώματα αρμονικής συνύπαρξης, αγάπης, φιλίας αλλά και μηνύματα που 
παρακινούσαν όλους τους μαθητές/-τριες να μιλούν ανοιχτά και να μη 
φοβούνται. Μέσω αυτής της δράσης, οι μαθητές/-τριες εκφράστηκαν 
χρησιμοποιώντας υλικά της επιλογής τους και κρέμασαν τα σημαιάκια τους 
δημιουργώντας μία γιρλάντα μηνυμάτων. Τη συγκεκριμένη δράση 
επιμελήθηκε και διεξήγαγε η καθηγήτρια, κ. Ψαθά Ελένη, μαζί με 
συντονιστές/-στριες σχεδίου που είχαν οριστεί από όλες τις τάξεις του 
σχολείου μας. 
 



 

 

 

 

  
 

 Μουσική και χορευτικά δρώμενα: 
 
Κατά τη διάρκεια του Φεστιβάλ τα μέλη της σχολικής μας μονάδας είχαν την 
ευκαιρία να χορέψουν και να διασκεδάσουν, με μουσική που ακουγόταν από 
τα ηχεία του προαύλιου. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε για τη μουσική επιμέλεια, 
τη νοσηλεύτρια του σχολείου μας, κ. Παττέ Ελπινίκη, καθώς η  βοήθειά της  
ήταν πολύτιμη και από αυτή τη θέση. 
 



 

 

 

 
 

 Απονομή βραβείων: 
 
Σε αναγνώριση της συμμετοχής και της προσπάθειας όλων των μαθητών της 
Β΄ Γυμνασίου, που είχαν λάβει μέρος σε ομαδικό διαγωνισμό στο μάθημα της 
Ιστορίας στις 25/05/2026, τούς απονεμήθηκαν Βραβεία Νίκης. Με αυτόν τον 
τρόπο αναδείχθηκε η σημασία της συνεργατικής μάθησης και επιβραβεύτηκε 
η δημιουργική συμμετοχή όλων των μαθητών/-τριών στη συγκεκριμένη 



εκπαιδευτική δράση. Η δράση υλοποιήθηκε με πρωτοβουλία της φιλολόγου, 
κ. Αλεξίου Ελένης. 
 

 

 
 

 
 

 Αποφοίτηση: 
 
Στο τέλος του Φεστιβάλ, πραγματοποιήθηκε απονομή αναμνηστικών 
αποφοίτησης στους μαθητές/-τριες της Γ΄ Γυμνασίου από τον Σύλλογο Γονέων 
και Κηδεμόνων.  

 

  



  

 

 
 

Μέσω όλων αυτών των δράσεων, οι μαθητές/-τριες μας είχαν την ευκαιρία να 
αλληλεπιδράσουν ουσιαστικά μεταξύ τους ανεξαρτήτως των μαθησιακών αναγκών, 
της καταγωγής ή/και των δεξιοτήτων τους. Επίσης, έμαθαν να αναγνωρίζουν και να 
σέβονται τη διαφορετικότητα, χωρίς προκαταλήψεις και στερεότυπα. Έτσι, όλα τα 
παιδιά ένιωσαν ασφαλή να εκφράσουν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους, με 
αποτέλεσμα να πάψουν να νιώθουν το αίσθημα της περιθωριοποίησης. 

 


